NOUS N'ACCEPTONS ( TOUJOURS ) PAS

LES CONDITIONS DE LA RENTREE A COLBERT

Une délégation composée de 2 parents ( Mmes Nicolas et Marot ), 1 agent ( G. Le Sauce ), 4 professeurs ( M.  Quéguiner, M. Pinto, P. Léaustic, L. Bervas )a été reçue, sur demande conjointe de la FCPE, la PEEP et l'intersyndicale, le mercredi 13 octobre, par 2 représentants du Rectorat : M. Le Naour, Inspecteur de la Vie Scolaire et Mme Le Corvec     de la DOS ( = service des moyens en personnels du Rectorat ).

Après un bref historique de notre démarche ( cf courrier du 20 septembre listant les insuffisances de la DGH au lycée, courrier du 1er octobre suivant l'entrevue du Proviseur auprès du secrétaire général du Rectorat ), nous avons réitéré nos demandes, en argumentant de façon très concrète sur les manques qui rendent "impossibles" les conditions d'enseignement pour les enseignants, les tâches d'entretien pour les agents :

"il ne s'agit pas d'une lettre au Père Noël que nous vous avons adressée, mais d'une appréciation réaliste des conditions de rentrée au lycée : certains personnels craqueront si vous ne nous entendez pas ; d'autre part, nous ne contrôlons pas les élèves, qui peuvent "exploser" à tout moment".

Pendant l'entrevue, qui a duré 1H1/4, nos interlocuteurs ne nous ont d'ailleurs jamais démentis, se sont montrés très attentifs et ont noté avec scrupules nos interventions, qui ont été centrées sur 3 aspects :

1. Agents :

· Les représentants du Rectorat nous ont d'abord précisé, contrairement à ce que nous avions compris, que c'était le Rectorat ( service de la DOS, et non la DIPATE gérant les agents )qui pilotait les ajustements de rentrée, et non les IA (= Inspections d'Académie),  qui ont reçu une enveloppe du Rectorat pour les remplacements seulement.

· La délégation : il y a unanimité au lycée ( personnels et direction locale ) pour estimer 2 postes supplémentaires nécessaires, afin de permettre l'entretien correct d'un lycée comme le nôtre.

· Le Rectorat : nous n'avons plus rien actuellement "dans les tiroirs", mais nous ne connaissions pas bien le dossier. Nous vous assurons d'étudier au plus vite la question et vous donnerons une réponse pour la fin de semaine. 

2. Dédoublements en LV et sciences :

· La délégation : nous défendons le principe de la pérennisation sur Colbert des TZR             ( = Titulaires sur Zone de Remplacement ) permettant actuellement des dédoublements, nous vous demandons la garantie qu'ils ne soient pas appelés à effectuer des remplacements sur d'autres établissements.
· Le Rectorat : nous ne pouvons vous donner cette garantie ; mais le Rectorat fera tout son possible pour permettre le maintien de TZR sur Colbert ; nous allons en informer le service des remplacements et vous ferons connaître notre réponse avant la Toussaint.

3. TPE :

· La délégation : la réglementation nationale doit être appliquée : 2H pour tous les élèves de Terminales et de 1ères, et non 1H comme actuellement.
· Le Rectorat : les IPR ( Inspecteurs Pédagogiques Régionaux ) que nous avons consultés nous ont en effet tous dit : 2H. Ici aussi, nous vous répondons avant la Toussaint.
La délégation  a fait un "debriefing" après l'entrevue et a décidé :

· de diffuser ce compte rendu à l'ensemble des personnels et des parents d'élèves ( via les fédérations );

· d'attendre les réponses du Rectorat jusqu'à la Toussaint;

· d'appeler à une

AG des personnels le vendredi 5 novembre 2004, 11 H,

( Heure d'information syndicale )

pour faire le point sur les réponses du Rectorat
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