Motion présentée par les représentants des personnels d’enseignement et d’éducation du lycée …. au CA du …
La mise en place de la réforme du lycée a des effets sur l’organisation des enseignements : constitution des emplois du temps complexe avec une augmentation du temps de présence au lycée, quasi disparition du groupe classe en première générale, équipes pédagogiques démultipliées.
S’y ajoute une charge de travail fortement accrue liée à la préparation de nouveaux programmes complexes, lourds et difficiles à mettre en œuvre dans l’horaire imparti, avec des effectifs chargés et des publics très hétérogènes notamment dans les enseignements de spécialité.

La première session des E3C, dès le mois de janvier, va déstabiliser encore davantage un lycée déjà au bord de l’implosion. Le ministère fait tout pour renvoyer au local la charge de l’organisation des E3C, dont il découvre jour après jour l’usine à gaz qu’elle constitue.
Dans l’immédiat, face à l’impréparation, nous demandons la suppression des E3C du mois de janvier et l’abandon de la prise en compte du contrôle continu au baccalauréat.

Il faut revoir l’architecture des réformes du baccalauréat et du lycée dont nous continuons de demander la suppression. 
Reconstruire un lycée qui favorise la réussite de tous les élèves dans leur diversité, leur laissant du temps pour mener à bien leurs apprentissages, et revenir à un bac national avec des épreuves en fin d’année de Terminale sont indispensables.

