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Syndicat National Unitaire des Assistants Sociaux de la Fonction Publique

Fédération Syndicale Unitaire

    Section académique de Rennes

18 rue de Brest

22000 Saint Brieuc    

Site : http://snuasfp-fsu.org

Le 26 mars 2014

                                                                                      au                         CTA

Nous intervenons aujourd'hui car la question sociale est éludée dans l'académie de Rennes. Le service social en faveur des élèves n'est pas considéré.

La crise économique qui a touché de plein fouet ces derniers mois notre région a des conséquences importantes sur la vie des familles et sur la scolarité des enfants : chômage, précarité, logement,difficulté éducatives et parentales...

Les choix politiques de notre académie auraient pu être l'occasion depuis toutes ces dernières années de renforcer le service social en faveur des élèves et le rôle des personnels sociaux, dans l'accompagnement pour la réussite de tous les élèves, tant en prévention, qu'en protection de l'enfance, soutien à la parentalité, médiation sociale, absentéisme, lutte contre le décrochage scolaire, soutien aux équipes éducatives, politiques de la ville qui sont au cœur de nos interventions.

Le SNUASFP-FSU réaffirme le renforcement des équipes pluriprofessionnelles complètes au sein des établissements.

Dans l'Académie de Rennes, notre syndicat déplore le  manque de moyens accordés au service social en faveur des élèves.

Il ne peut que constater la dégradation des conditions de travail des assistants sociaux dans l'Académie de Rennes pouvant avoir des répercussions importantes sur la réussite des élèves.

Le redéploiement incessant depuis plusieurs années ne permet plus de lisibilité, de transparence et  a amené à des dysfonctionnements sur de nombreux secteurs.

Nous ne pouvons pas vous épargner quelques chiffres qui font état de la réalité de la charge de travail. Nous tenons à vous aviser que les remontées de nos collègues sur le terrain sont très inquiétantes : stress professionnel, surmenage, en tant que représentant des personnels nous faisons remonter aussi au CHSCT ces éléments.

Dans notre Académie pour le service social en faveur des élèves (y compris la MDPH), pour 93 ETP budgetés,  81 ETP sont assurés par des titulaires.

Le service social en faveur des élèves intervient auprès d'une population de 

164 085 élèves scolarisés dans 315 établissements publics du  2nd degré (collèges et lycées).

Sur le département du 35 les AS ont une moyenne de 3,23 établissements à charge soit 2062 élèves par AS et la population élève augmente.

Depuis 3 ans, 0,40 équivalent temps plein est dévoyé sur le 1er degré dans le cadre des CUCS  de Rennes et de St Malo  pour des interventions dans le primaire, sans moyen supplémentaire.

Depuis 2 ans, il a été demandé l’intervention d’une AS à temps plein sur le collège de Bain de Bretagne, toujours sans moyen supplémentaire.

De même, à la rentrée prochaine le collège des Hautes Ourmes devient REP+ supposant l’intervention d’un équivalent temps plein, et cela toujours à effectif constant.

Alors qu’il nous est sans cesse demandé de composer avec des moyens constants, il est proposé aujourd’hui de voter la suppression d’un poste d’AS de terrain pour créer un poste de Conseillère Technique (CT). 

Permettez nous de remettre en question cette proposition qui n’a fait l’objet d’aucune concertation avec l’équipe du service social en faveur des élèves du département.

Nous n’avons pas connaissance de missions supplémentaires dévolues aux Conseillères Techniques qui justifierait la demande d’un 4ème poste. Il faut savoir que le département compte actuellement une CT Départementale, 1 CT Départementale adjointe qui n’a pas d’établissements à charges et qui anime le bassin de Rennes, 2 CT de bassin  qui ont chacune 2 établissements à charge et 1 AS faisant fonction CT qui a 1 établissement à charge. L’Ille et Vilaine est le seul département de l’Académie à avoir une CTD Adjointe.  

Notre syndicat s’étonne qu’il y ait des moyens supplémentaires pour la création d’un poste de CT , alors qu’il n’y a pas suffisamment de moyens sur le terrain. 

C’est pourquoi, nous vous demandons aujourd’hui de prendre en compte les difficultés du terrain, de privilégier les postes sur les secteurs et de renoncer à la suppression d’un poste d’AS  au profit d’un poste de CT.

Dans le 22, les AS ont en moyenne 4,14 établissements à charge (1917 élèves).Ce calcul  ne tient pas compte des problématiques du terrain et ceci  n'est pas gérable pour un temps plein. 

Trois collègues ont 5 établissements à charge, et 9 AS ont 4 établissements ; (dont 4 collègues à 80%). Une collègue est à 60% sur 3 établissements. 

La compensation des temps partiels a été supprimée depuis 2007.

Le service social en faveur des élèves pour le département du 29 estime qu'il lui manque au minimum 1,70 ETP. 

Un poste est créé pour la rentrée 2014 qui sera affecté au département du Finistère, ceci ne compense que partiellement la perte d'un poste suite à la cessation progressive d'activité de deux collègues.

Actuellement les collègues ont une moyenne de 3,68 établissements à charge (soit 1767 élèves par AS)

Dans le 56 nous pouvons évoquer le choix de la Directrice Académique du 56, qui pour faire face à l'impossibilité d'un énième redéploiement, a pris la décision de découvrir les lycées généraux.

Le service social ne peut plus être le tampon entre les situations dégradées ; être le pompier de service ne répond pas aux ambitions affichées de la démocratisation du système scolaire. 

La prévention nécessite des moyens, et la reconnaissance des personnels qui y contribuent . 

C'est pourquoi aujourd'hui nous demandons des mesures concrètes :

· reconnaissance du travail accompli par les contractuelles en leur attribuant l'indice 327, pour les mettre légitimement en adéquation avec les grilles du corps des ASS AE ; reconnaissance obtenu dans la plupart des académies. Les contractuelles sont actuellement à l'indice 314, indice inférieur au 1er indice du corps des AS.

· Renoncer à la suppression d’un poste d’AS pour créer un poste de CT pour le département 35

· Recrutement lors du prochain concours ( avec 8 postes vacants a priori) de 8 titulaires affectées dès la rentrée 2014.

· définition des secteurs d'intervention en CTA et affectation en CAPA.

· Nous  avons noté que le poste créé dans le cadre de la loi de finance 2014 dans l'académie de Rennes sera affecté dans le dpt 29. Nous tenons à dire ici combien les besoins en création de postes sont à l'identique dans les autres départements.

Nous demandons en urgence des renforts pour les secteurs qui sont réellement ingérables.

Nous estimons qu'au delà de trois établissements à charge pour un équivalent temps plein, la santé des collègues assistants sociaux scolaires est impactée .

                                                                                                  Sylvie Guyader

                                                                                                  Secrétaire académique du SNUASFP/FSU

                                                                                                  Sylvie.Guyader@ac-rennes.fr
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