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Monsieur le Préfet du Morbihan,

    La famille Selaj d’origine albanaise est arrivée en France en décembre 2009. Elle fuyait les persécutions liées à la loi du « Kanun » et au système de la Vendetta qui règne dans ce pays. La fille aînée, en effet avait refusé un mariage que voulait lui imposer un clan familial contre sa volonté et celle de sa famille. Mineure à l’époque des faits, à la suite de ce refus, elle a subi deux tentatives d’enlèvement et son jeune frère une tentative d’assassinat. L’Etat albanais se montrant  impuissant à les protéger (la police albanaise leur a déclaré quand ils sont venus pour porter plainte « qu’il fallait donner la fille pour éviter un crime d’honneur » !), ils sont venus se réfugier en France.

Depuis bientôt 4 ans, les enfants suivent une bonne scolarité. Ils ont tous trois acquis un très bon niveau en français. Aïda a obtenus son bac ES en juin 2012 et elle entre en deuxième année de BTS Commerce International au Lycée Lesage de Vannes. Abdulla obtient de très bons résultats en Bac pro Mécanique Auto et entre en Terminale, Erion a obtenu son Brevet des Collèges et entre en Seconde Bac pro vente, tous deux sont au Lycée professionnel J. Guéhenno de Vannes.

De plus, M Selaj, bon artisan menuisier, peut sans problème faire vivre sa famille puisqu’il peut obtenir une embauche dans « les métiers en tension du secteur du Bois ».

C’est pourquoi, Monsieur le Préfet, j’intercède en leur faveur afin que vous revoyiez la situation de cette famille.
Aïda, Abdulla et Erion doivent pouvoir poursuivre sereinement leur scolarité en France. Le retour en Albanie, pays déclaré « non sûr », serait catastrophique pour eux qui ont tout perdu dans leur pays. Ils seraient de plus menacés de vivre « reclus » et sous la menace constante d’un crime d’honneur.

Je vous demande instamment, Monsieur Le Préfet, de réexaminer le refus de régularisation de la famille  Selaj et de surseoir à toute mesure d’expulsion.

        Veuillez recevoir, Monsieur le Préfet, mes salutations les plus respectueuses.

